

丹阳眼镜大显身手正当时

——市委书记马明龙署名文章《丹阳有“镜”界》引发各界共鸣

本报记者 曹源

日前,市委书记马明龙发表署名文章《丹阳有“镜”界》,讲述了丹阳历经50余载,成为“世界眼镜之都”背后的“至诚至精、创新图强”。文章一经推出即成“爆款”,引发各界共鸣。

做好服务, 助力眼镜产业高质量发展

“马明龙书记的深情推介彰显丹阳眼镜产业非凡的魅力,近悦远来的优良生态让客商们纷至沓来,让丹阳眼镜的‘朋友圈’越来越大。这一切离不开丹阳全力打造‘丹舒心’服务品牌,做优区域营商环境软支撑的巨大贡献。”丹阳市经济发展局相关负责人陈军表示,为进一步帮助眼镜产业快速发展,丹阳连续多年出台品牌服务方案。着力提升眼镜企业、个体工商户开办便利度,实现“一窗受理、一网通办”;举办眼镜行业专场招聘活动,全面支持企业稳岗就业,为眼视光学专业紧缺人才提供一站式服务。同时,全力引导各金融机构为眼镜行业提供低息、长期贷款服务和金融产品支持,支持相关企业产品出海、外贸跨境电商等高质量发展。“2025年,丹阳市经济发展局将持续开展‘惠企丹当’,眼镜行业商会和眼镜产业重点规上企业大走访活动,帮助广大眼镜企业稳预期、添动能,破解经营主体的各类急难愁盼问题,助力企业发展行稳致远。”

丹阳市市场监督管理局相关负责人表示,《丹阳有“镜”界》指出“丹阳眼镜每一次创新,都是在对焦时代的景深”,这既是对丹阳眼镜攻克一个个技术难关、开展一项项革新的生动阐述,更是对未来发展方向的殷切期望。创新是发展新质生产力的核心要素,下一步将紧扣“两个强市”战略要求,进一步促进眼镜产业链激发活力、提优势、强动能。一是质量强市方面,对眼镜产业中的龙头优势企业,进行质量提升重点培育,力争在眼镜产业的省级质量荣誉方面再获新突破;同时加强小微企业质量提升行动,通过“产业链供应链质量联动提升”“质量专家企业行”等方式,激发企业提质增效的内生动力。二是知识产权强市方面,利用好国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点,加大眼镜

产业知识产权保护力度,让创新的种子在优质的土壤里不断萌芽;通过“丹阳眼镜”省级知识产权区域品牌项目,带动丹阳眼镜创新水平整体提升,让活力新芽绽放出累累硕果。

丹阳市眼镜商会秘书长袁红锦表示,丹阳市眼镜商会将以“全产业链升级”为核心,聚焦技术突破与标准制定、数字化转型与绿色升级、品牌塑造与生态融合,将政策红利转化为产业动能,助力丹阳从“全球最大镜片生产基地”迈向“世界眼镜创新策源地”。

“文章中‘丹阳人研究镜片,是为了让更多人不依赖眼镜’,说出了我们的心声!”丹阳市眼视光研究学会秘书长朱建强表示,近年来,丹阳企业依托政策红利,将传统镜片从“矫正工具”升级为“视力干预系统”。要实现“让更多人不依赖眼镜”的愿景,还需要在技术破壁和价值链提升两个方面下功夫。“丹阳眼镜大显身手正当时,希望丹阳生产的每一副眼镜,都是在为大众视力健康保驾护航!”

着眼未来, 让眼镜集群行稳致远

“历经50余年的发展演化,丹阳眼镜已然实现从生产型集群到创新型集群,再到产业创新集群的迭代和蜕变,凸显新发展格局下产业空间布局更优、产业配套系统更全、产业创新氛围更浓的典型产业集群特征。”江苏大学财经学院院长、江苏大学产业经济研究院院长胡绪华认为,未来丹阳眼镜集群发展将呈现三大趋势:第一,顺应数字时代发展需求,形成数字经济与实体经济深度融合的产业高地,发挥市场先行优势,力促眼镜产业向智能穿戴设备渗透,服务元宇宙产业发展。第二,面向新质生产力发展任务要求,形成科技创新与产业创新深度融合的创新高地,发挥区位优势,加强高校、研发机构、专业创新平台合作,一体化推进“教育-科技-人才”机制,服务转化眼镜产业。第三,立足经济发展中产业链供应链韧性与安全性诉求,形成生产性服务业与先进制造业深度融合的安全阵地,发挥集群的产业组织优势,将眼镜产业深度嵌入地方经济系统,在全球市场竞争中铸就搬不走、拆不散、打不败的产业竞争力。



5月7日,施工人员在镇江高新区蒋乔街道龙门村富润华庭二区安置小区道路进行沥青摊铺。据了解,该小区内部道路破损严重,对居民出行造成安全隐患,龙门村自筹资金30万元,对总长约1200米的道路进行重建,保障居民出行安全。

文雯 王慧 摄影报道

三银行首批进驻 “公积金贷款一件事”服务专窗

本报讯(记者 单杉)日前记者了解到,5月起,建设银行、邮储银行、镇江农商行作为首批银行,进驻市公积金中心“公积金贷款一件事”服务专窗,为职工提供公积金贷款咨询、业务受理、资料审核、合同签订、抵押登记等贷款服务,真正实现公积金服务大厅业务办理“全覆盖”。

近年来,市公积金中心坚持深化“放管服”改革,持续优化政务服务效能,聚焦缴存职工需求,积极创新“公银”合作模式,推动公积金贷款“一站式服务”再升级。2024年3月,市公积金中心在全省首次推出公积金贷款“不见面”业务,职工点点手机即可实现贷款申请、审批、面签、放款全流程在线办理。2025年1月,我市又成功上线公积金个人住房贷款购房“一件事”服务事项,提高了审批效率,缩短了办理周期。据悉,开设“公积金贷款一件事”服务专窗前,市公积金中心围绕业务操作、服务标准等内容,提前对首批进驻

银行的公积金专员开展系统培训,保障业务办理质效。

有了“公积金贷款一件事”服务专窗后,职工线下办理公积金贷款,无需再在市公积金中心和银行之间来回奔波。特别是需要同时办理公积金提取和贷款业务的职工,办完提取业务后直接就能办理贷款业务,感受“一门办理”“一站式”集成服务。

未来,市公积金中心将深化公积金个人住房贷款购房“一件事”工作,引进更多贷款银行入驻市公积金中心,全力打造“公银”联动服务模式,加强与银行协同合作,拓宽公积金服务渠道业务种类,持续推动公积金业务便捷化、高效化发展。

市公积金中心工作人员提醒,目前“公积金贷款一件事”服务专窗的服务项目包括贷款咨询、申请受理(含组合贷款);贷款资料审核、系统录入、合同签订;抵押登记、抵押注销、贷后服务;其他经公积金中心授权的业务。

前两季度订单超去年全年 加大研发投入, 容泰半导体迸发“芯”动能

本报讯(记者 朱浩 滕庆海)日前,记者走进位于句容市经济开发区的容泰半导体(江苏)有限公司生产车间看到,98台全自动焊线机以微米级精度编织着金属“神经网络”,智能固晶机如精密刺绣般将芯片嵌入框架,这座占地约50亩的“芯”工厂正迸发出强劲脉动。

容泰半导体(江苏)有限公司是一家成立仅5年的国家级高新技术企业,但在功率半导体领域已实现“弯道超车”。随着二期项目投产,7.8亿元打造的智能工厂,新扩生产线TO252已实现月产1600万只半导体器件的产能飞跃。“今年的订单排期已经饱满,比去年翻了一番。”公司副总经理兼技术总监华文强介绍,前两季度,企业订单总额已超去年全年,在手订单近4亿元,同比增长100%。

在TO252生产线,年轻工程师们正调试着行业领先的封测设备。“你看,每片厚度不足发丝直径的晶圆,都是我们在半导体丛林开疆拓土的‘勋章’。”透过显微镜,第7代IGBT芯片的纳米级电路如微雕艺术品般延展。华文强指着高密度集成模块告诉记者,半导体高精密性、复杂性的特性要求生产过程无尘化,但原材料的高密度设计是考验生产工艺的难点之一,通过微型化、集成化、高效散热设计等方法,在保持或提高性能的同时,满足现代电子设备对高效能、小型化和轻量化的需求。“通过不断打磨研发和应用技术,目前公司的晶圆覆膜、划片、固晶、键合等工艺流程的设计和生产能力均已成熟,99.8%的封测良率比肩国际巨头。”

一片片薄薄的芯片,蕴藏着巨大的新质生产力。容泰半导体生产的MOSFET、IGBT、功率模块等集成电路产品,已广泛用于国内家电、网络、新能源、汽车等领域,随着国产化替代进程的稳步推进,在前不久举行的上海慕尼黑大型电子展会上,公司吸引近30家意向合作客户,3家客户驻厂考察稽核后,最终在供应商名录添上了“容泰半导体(江苏)有限公司”。

面对国际贸易壁垒,容泰半导体将危机转为创新动能。“关税战倒逼我们加速国产替代。”华文强透露,今年研发投入占比将突破20%,人才扩招计划锁定30余名年轻技术精英。

据句容市经济开发区经济发展和科技局局长姚淦澄介绍,一季度,经开区制造业投资同比增长62%,其中容泰半导体等企业贡献显著。“我们将进一步强化对企业的要素保障,助推企业做大做强。同时,指导和鼓励更多企业开展高新技术企业、专精特新企业申报,推动企业转型升级。”



扫描二维码
看相关视频